

ПРАВОПОРЯДОК

Организаторы наркопритона отравились за решётку

Суд вынес приговоры двум родным братьям-наркоманам, устроившим у себя дома «проедурный кабинет» для тавдинских дезоморфинов, сообщает группа информации и общественных связей УФСК РФ по Свердловской области.

Этот адрес – улица Серова, 1 – был знаком в Тавде многим наркоманам. Дезоморфин братья Дюпины изготавливали из ингредиентов, принесённых их гостями. А в качестве вознаграждения оставляли часть наркотика для себя, чтобы сделать внутривенные инъекции друг другу. Деятельность наркопритона была пресечена в декабре 2010 года сотрудниками Ирбитского межрайонного отдела госнаркоконтроля. На днях Тавдинский районный суд закончил рассмотрение уголовного дела в отношении Дюпиных. 42-летний Евгений осуждён на 5,5 года колонии общего режима. 39-летний Александр – на пять лет.

Суд наказал ответчика за неуважение к Фемиде

За бранные слова, высказанные во время судебного процесса, его участник наказан штрафом.

Житель Карпинска Алишер Саркулов, выступая в Карпинском городском суде в качестве ответчика по делу о его выселении и снятии с регистрационного учёта, нецензурно выругался в адрес истицы – своей бывшей жены. Причём он продолжал оскорблять женщину, не реагируя на замечания судьи. В итоге нарушителю порядка был удалён из зала. А по факту неуважительного отношения к суду против Саркулова было возбуждено уголовное дело. Но рассматривать его пришлось в отсутствие самого грубияна, который сейчас отбывает наказание по приговору другого суда. Из мест лишения свободы Алишер Саркулов ходатайствовал о рассмотрении дела без своего участия и в порядке особого судопроизводства, то есть без проведения судебного следствия. Свою вину он признал полностью, тем не менее ему назначено наказание в виде штрафа в сумме 10 тысяч рублей. Приговор вступает в законную силу через 10 суток, если не будет обжалован сторонами.

Налётчик на торговые павильоны «доигрался»

В Екатеринбурге задержан подозреваемый в серии разбойных нападений на мелкорозничные торговые точки.

По сообщению пресс-службы екатеринбургского полицейского управления, злоумышленник орудовал с начала марта вечерами и ночами на территории как минимум шести районов уральской столицы. Угрожая ножом, нападая на женщин-реализаторов, похищал товар (шоколад, сигареты, пиво) и вынуждал после чего быстро скрываться. Задержанный наконец налётчик оказался 22-летним уроженцем села Чусовское Пермского края. Правда, в последнее время Виктор Бондар прожил в Саратовской области, откуда и приехал с неясной целью в Екатеринбург. Здесь он снимал квартиру на улице Луначарского. По мнению оперативников, саратовский гость мог совершить не менее 15 преступлений.

Сейчас Виктор Бондар помещён в ИВС УМВД Екатеринбурга и даёт следователям признательные показания.

Приговор признан неоправданно мягким

Областной суд согласился с прокуратурой Нижнего Тагила, которая обжаловала чрезмерно гуманный приговор, вынесенный местным судьёй «потрошителю» банкоматов.

Будучи старшим специалистом по автоматизации дополнительного офиса филиала Газпромбанка, 35-летний тагильчанин Владимир Насонов украл из его банкоматов более 21 миллиона рублей. Ленинский районный суд Нижнего Тагила приговорил Насонова к лишению свободы (условно) на 5 лет со штрафом в размере 500 тысяч рублей. Районная прокуратура нашла приговор слишком мягким и обжаловала его. На днях судебная коллегия по уголовным делам облсуда отменила приговор и направила уголовное дело на новое рассмотрение.

Причина рокового выстрела остаётся неизвестной

Екатеринбургский следственный отдел областного следственного управления пытается установить все обстоятельства гибели сотрудника СИЗО № 1.

Этот трагический случай произошёл 13 марта в помещении тира в подвале следственного изолятора № 1 Екатеринбург. Старший инспектор отдела охраны учреждения Евгений Шадрин в рамках проводимых стрельб отвечал за выдачу боеприпасов. Решив и сам принять в стрельбах участие, он также вышел с пистолетом Макарова к огневому рубежу, но вскоре упал, раненый в голову. А приблизительно через час скончался, несмотря на попытки реанимации. По одной из версий, проникающее сквозное огнестрельное ранение 31-летний капитан внутренней службы причинил себе сам. Но всекого подтверждения эта версия пока не нашла.

Следственное управление СК России по Свердловской области обращается ко всем, кому что-либо может быть известно об обстоятельствах происшествия, сообщить по адресу: г. Екатеринбург, улица Ленина, 50/а, или по телефонам (343) 350-85-11, (343) 350-93-06.

Подборку подготовила Зинаида ПАНЬШИНА

# Музей Речкалова. Незадавшийся полёт

Ирбитчане обеспокоены судьбой музея своего великого земляка

Валентин ЖИВУЛИН, Ольга МАКСИМОВА

В деревне Худякова Ирбитского муниципального образования родился один из самых знаменитых лётчиков Великой Отечественной войны, дважды Герой Советского Союза Григорий Речкалов. В 2007 году его земляки открыли на родине героя небольшой музей. Однако просуществовать ему удалось недолго.

Некоторые военные историки считают, что имя Григория Андреевича Речкалова должно стоять впереди или, по крайней мере, в одном ряду с именем легендарного Ивана Кожедуба. Если бы в наградные листы Речкалова попали все его воздушные победы (свободная энциклопедия Википедия утверждает, что ему засчитали 61 сбитый самолет вместо 65, поскольку ряд документов во время войны был утерян), то, возможно, именно он, а не Кожедуб вошел бы в историю советской авиации как пилот-истребитель номер один.

Память об Иване Кожедубе и в России, и в Украине хранят очень бережно. Въезд в село Образиевка Черниговской области украшает стена с надписью «Батьківщина Івана Кожедуба». Здесь же создан и успешно функционирует мемориальный комплекс. В Киеве именем трижды Героя Советского Союза назван один из аэропортов, в Харькове – университет военно-воздушных сил, в Шостке – химико-технологический колледж. О Кожедубе снято несколько документальных фильмов, в 2010 году банк Украины выпустил известную монету.

Наш земляк Речкалов таких почестей почему-то не удостоился. В родной деревне Григория Андреевича, которая сегодня стала частью поселка Зайково, нет ни одной улицы, названной его именем. Хотя есть в наличии и Вокзальная, и Береговая, и Юбилейная, улицы Калинин, Новикова-Прибоя, Азева, Панова. Улицы имени дважды Героя нет и в Ирбите...

Сейчас уже родители трехклассников определяются с тем, какому модулю отдать предпочтение. Выбор происходит на родительских собраниях. У Сергея Сединкина второй сын как раз сейчас учится в третьем классе. Да, предмет не нов. Но есть риск, что его изучение вновь обернется для кого-то стрессами.

## В России создаётся новый ТВ-канал

Это будет независимое общественное телевидение

Андрей ДУНЯШИН

Его проект 22 марта будет обсуждаться на заседании Государственной Думы, а 26 марта – в Общественной палате России.

Президент Д. Медведев в послании Федеральному Собранию в декабре 2011 года высказал идею необходимости создания в стране Общественного телевидения. Глава государства обращался к ней и раньше: к примеру, ещё летом прошлого года она прозвучала в видеоблоге президента. Однако после обращения к Ф3 приобрела новое качество – национально-социального проекта; поэтому неслучайно общественность, в том числе и профессиональное журналистское сообщество начало активно обсуждать концепцию общественного ТВ.

Надо отметить, что у проекта нашлись не только сторонники, но и противники. Некоторые представители оппозиционно настроенных партий заявляли, что пока непонятен вопрос о контроле над новым каналом. Не станет ли он средством воздействия власти на общество? Однако сторонников у идеи, безусловно, больше. Это, так заинтересован в формировании гражданского общества, один из при-



Дом, в котором родился будущий ас, сохранился. Именно в нем и открыли музей Речкалова

В 2007 году районное управление культуры выступило с инициативой создания в Зайково музея. Понимание культурники нашли и в декабре музей был открыт с довольно оригинальным названием: «Дважды Героя Советского Союза Г.А. Речкалова и боевого российско-американского содружества». Музейщики хотели таким образом обыграть известный исторический факт – большую часть войны Григорий Андреевич летал на американском истребителе Р-39 «Аэрокобра», на котором и одержал основные победы.

Созданный музей художественно жил до конца прошлого года. Пока не началась проверка Ирбитского муниципального образования специалистами Счётной палаты областного Законодательного Собрания. Про-

веряющие сочли, что расходы муниципалитета на содержание учреждения «не связаны с решением вопросов местного значения». В ноябре 2011 года музей как самостоятельная юридическая единица прекратил существование. И с первого дня наступившего года функционирует как отдел Зайковского районного дома культуры. Однако нет никаких гарантий, что и в этом качестве музей сохранится. По самой простой причине – свободных средств в районном бюджете днём с огнём не сыщешь, а без денег, как известно, любые планы обречены на провал.

В постановлении областного Заксобрания от 14 февраля сего года «об информации Счётной палаты о результатах внешней проверки исполнения бюджета Ирбитского муниципаль-

КОММЕНТАРИЙ

Алексей БАДАЕВ, министр культуры и туризма Свердловской области:

– Придание музею Речкалова областного статуса, например, путем присоединения его к ГКУК СО «Уральский государственный военно-исторический музей» (сейчас в него входит, например, музей Николая Кузнецова в Талице), повлечет за собой дополнительные расходы областного бюджета на содержание учреждения и оплату его сотрудников. Решение вопроса о выделении дополнительных ассигнований находится в компетенции областного правительства. Соответствующее информационное письмо уже направлено в адрес председателя кабинета министров Анатолия Гредина.

ного образования за 2010 год» в числе предложений в адрес областного правительства значится следующее: «рассмотреть вопрос о создании государственного музея на базе музея имени Г.А.Речкалова в целях сохранения музейного фонда, имеющего историческую и социальную значимость».

Григорию Речкалову через три года исполнилось бы 95, а в 2020 году – 100 лет от роду. Ирбит, кстати, к этим датам начал готовиться – на последнем заседании городской Думы принято решение об установке бюста дважды Героя на бульваре Победы. Хорошо, что хоть легкоатлетический пробег памяти земляка сохраняется в городском спортивном календаре, хотя маститых стайеров с каждым годом приезжает всё меньше...



Синдром Дауна не является такой уж редкой патологией – в среднем один случай на семьсот родов

## С лишней хромосомой

В Международный день человека с синдромом Дауна – международная выставка

Александр ШОРИН

Выставка, организованная общественной организацией «Солнечные дети», проходит сегодня в Екатеринбургском колледже (ул. Репина, 5). В экспозиции – снимки ребятшек с синдромом Дауна и их рисунки.

В числе прочих выставлены работы Энди Мередит – подростка из Атланты (США, штат Джорджия), который вместе с родителями посетил Средний Урал.

Уже несколько лет организация «Солнечные дети» привлекает внимание общественности к семьям, в которых воспитываются дети с синдромом Дауна. Таких ребятшек не случайно называют

КСТАТИ

При синдроме Дауна у человека наблюдается генная патология в хромосомах 21-й пары, которые представлены тремя копиями вместо нормальных двух. Именно номер пары (21) и количество хромосом (3) определили выбор сегодняшнего дня – 21 марта.

В нынешнем году этот день впервые официально признан ООН как Международный день человека с синдромом Дауна.

ют «солнечными» – они очень позитивно реагируют на мир, в котором живут. Но вот мир наш не всегда принимает их такими, как они есть...

## Наука о душе

1

Но у родителей есть свои вопросы к авторам курса. С Сергеем Сединкиным мы познакомимся во время публичных обсуждений ОРКиСЭ накануне введения курса. Сергей пришёл задать вопрос педагогам и управленцам: почему в школе, где учится его сын, всех будут учить «светской этике»? Семья хотела бы изучать «Основы православных культур»... Ответа дать ему никто не смог. Прошло два года, и о том, как его ребёнка учили «светской этике», Сергей Сединкин вспоминает без особых восторгов:

– Мне кажется, что такой важный и сложный предмет должны вести подготовленные люди, хоть что-то знающие в нём. У меня и других ро-

дителей сложилось впечатление, что педагог был совершенно некомпетентен. Она говорила вещи, которые противоречат религиозным ценностям. Например, что у Иисуса Христа было 13 учеников, и это связано с чёртовой дюжиной. Когда я услышал это от сына, вернувшегося из школы, был потрясён. В тот же вечер мне позвонили ещё несколько родителей, которые поделились недоумением по тому же поводу.

Сейчас уже родители трехклассников определяются с тем, какому модулю отдать предпочтение. Выбор происходит на родительских собраниях. У Сергея Сединкина второй сын как раз сейчас учится в третьем классе. Да, предмет не нов. Но есть риск, что его изучение вновь обернется для кого-то стрессами.

ФОТОФАКТ



Управление Роспотребнадзора по Свердловской области подвело итоги конкурса «Потребительский юмор: глаза покупателя против языка продавца». Всего жители Екатеринбурга прислали более ста работ. Среди победителей фотосостязания – студентка УргЭУ Юлия Ермашова, автор этого снимка. Как призналась наблюдательная девушка, она просто не может пройти мимо чего-то нелепого и смешного, чтобы не запечатлеть. А в торговле и подавно: нынче она заканчивает университет и станет дипломированным товароведом-экспертом.

Тамара ВЕЛИКОВА